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Συνεδρίου στο ΥΠΠΟ

ΘΕΜΑ: «Επίσπευση διαδικασίας εκκαθάρισης δαπανών των 
δευτερευόντων διατακτών του ΥΠΠΟ»

     Εν όψει του επικείμενου κλεισίματος του οικονομικού έτους, 
παρέχονται οι κάτωθι οδηγίες με σκοπό την επίτευξη της μέγιστης δυνατής 
απορροφητικότητας των πιστώσεων που έχουν διατεθεί από τον κρατικό 
προϋπολογισμό για την εξυπηρέτηση της αποστολής του Υπουργείου 
Πολιτισμού:
Α) ΕΠΙΤΑΧΥΝΣΗ ΑΠΟΠΛΗΡΩΜΗΣ ΔΑΠΑΝΩΝ

Δεδομένου ότι κατά πάγια διοικητική πρακτική, οι ΔΥΕΕ θέτουν ως 
καταληκτική ημερομηνία αποστολής δικαιολογητικών δαπανών προς 
εκκαθάριση και ενταλματοποίηση την 10η Δεκεμβρίου, καλείστε να αποστείλετε 
άμεσα το σύνολο των δικαιολογητικών των δαπανών που έως σήμερα έχετε 
πραγματοποιήσει προκειμένου αυτές να ελεγχθούν και να εκκαθαριστούν το 
ταχύτερο δυνατό, αυξάνοντας την απορροφητικότητα των πιστώσεων. 
Επισημαίνεται ότι σε περίπτωση μαζικής αποστολής δικαιολογητικών στο τέλος 
του οικονομικού έτους, καθίσταται αδύνατη πρακτικά η ενταλματοποίηση των 
δαπανών. Σε περίπτωση δε μη εκκαθάρισης εντός του τρέχοντος έτους των 
δαπανών των υπηρεσιών σας, θα προκληθεί αύξηση των ληξιπρόθεσμων 
υποχρεώσεων του ΥΠΠΟ αλλά και αναλογική συρρίκνωση του προϋπολογισμού 
που θα διατεθεί στις υπηρεσίες σας το επόμενο οικονομικό έτος, προκαλώντας 
σοβαρά προβλήματα στην εύρυθμη λειτουργία του Υπουργείου.

Τα ανωτέρω έχει επισημάνει και το ΓΛΚ στην αριθμ. 
176022ΕΞ2023/ΥΠΟΙΚ29.11.2023 εγκύκλιό του (ΑΔΑ: ΡΛ63Η-ΛΧ0), όπου 
αναφέρεται ρητά ότι «δεν δικαιολογείται σε καμιά περίπτωση η αποστολή 
σωρευτικά των δικαιολογητικών πληρωμής δαπανών του φορέα στο τέλος του 
οικονομικού έτους, καθόσον έχει, πέραν των άλλων, ως συνέπεια τη σημαντική 
επιβάρυνση του Κρατικού Προϋπολογισμού, λόγω ακριβώς της καταβολής των 
ανωτέρω αποζημιώσεων, τη δημιουργία σοβαρών προβλημάτων στον 
πραγματοποιούμενο έλεγχο, αλλά και στους διενεργούμενους από τις ΔΟΥ 
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συμψηφισμούς και γενικότερα στη διεκπεραίωση του έργου των αρμόδιων 
οικονομικών υπηρεσιών (ΓΔΟΥ, ΠΟΥ, ΔΥΕΕ).»
Β) ΑΠΟΔΕΣΜΕΥΣΗ ΠΙΣΤΩΣΕΩΝ

Σε περίπτωση ύπαρξης πιστώσεων που έχουν ήδη μεταφερθεί στους 
δευτερεύοντες διατάκτες και δεν πρόκειται τελικά να χρησιμοποιηθούν (λόγω για 
παράδειγμα τροποποίησης των αναγκών της Υπηρεσίας, ή καθυστέρησης στη 
διενέργεια όλων των απαραίτητων διαδικασιών υλοποίησης μίας δαπάνης), 
καλείστε όπως άμεσα:
Β1. Σε περίπτωση που η Υπηρεσία σας έχει ήδη πραγματοποιήσει τη 
δημοσιονομική δέσμευση μέσω της ΔΥΕΕ, α) να ζητήσει άμεσα από τη ΔΥΕΕ 
ανάκληση της εν λόγω δέσμευσης και β) να γνωστοποιήσει στη ΓΔΟΥ την 
ανάκληση, προκειμένου στη συνέχεια να ανακληθεί το συγκεκριμένο επιτροπικό 
ένταλμα
Β2. Σε περίπτωση που δεν έχει πραγματοποιηθεί δημοσιονομική δέσμευση, να 
ζητηθεί απευθείας από τη ΓΔΟΥ η ανάκληση του επιτροπικού εντάλματος με το 
οποίο είχαν μεταβιβαστεί στον δευτερεύοντα διατάκτη οι πιστώσεις.

Οι περιγραφόμενες στην περίπτωση Β ενέργειες πρέπει να έχουν 
ολοκληρωθεί το αργότερο έως την Παρασκευή 29.11.2024, προκειμένου να 
υπάρχει επαρκής χρόνος ώστε οι πιστώσεις που θα έχουν επιστραφεί προς το 
Υπουργείο να διατεθούν εγκαίρως προς εξυπηρέτηση άλλων κρίσιμων για την 
λειτουργία του ΥΠ.ΠΟ. αναγκών.

Παρακαλούμε για την άμεση ανταπόκρισή σας προς τις ανωτέρω οδηγίες, 
διευκρινίζοντας τον καίριο ρόλο των Υπηρεσιών σας στην από κοινού 
προσπάθειά μας για βέλτιστη δυνατή αξιοποίηση των πιστώσεων του 
Υπουργείου.

Η παρούσα εγκύκλιος αναρτάται στην ιστοσελίδα του ΥΠΠΟ και θα είναι 
προσβάσιμη διαδικτυακά από όλες τις υπηρεσίες/φορείς του στο σύνδεσμο: 
https://www.culture.gov.gr/el/ministry/SitePages/law_egkyklioi_odigies.aspx. 

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:

1. Γραφείο Υπουργού, κας Λίνας Μενδώνη
2. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Πολιτισμού, κου Γεωργίου Διδασκάλου
3. Γραφείο Υπηρεσιακού Γραμματέα, κ. Δρ Δημητρίου Μήλιου

             Ο Προϊστάμενος της Γενικής  Διεύθυνσης
            Οικονομικών Υπηρεσιών

            Βασίλειος Συμεωνίδης
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